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A 75 éves Hortihly Miklós neve 
napja alkalmábót szivesen idézem azt 
a két kedves emlékemet, mely Horihy 

Miklós szegedi elindulásával kapcsola- 
tos és amely mély nyomot hagyolt a 
lelkemben. 

Az egyik a szegedi ferences zárda 
vendégkönyve. 1919. julius 27. én ebbe 
irta be nevét Horthy Miklós, a fővezér 
és ellenforradalmi kormánya. Értékes 
ereklye gyanánt becsülik a vendégkönyv 
nek ezt a lapját a szegedi ferences 
barátok, akik különben is igen tevékeny 
részt vettek a nemzeti megujhódás 
munkájában. Horihly Miklós akkor oly 
fegyelmezett és megbizható, minden 
áldozatra kész hadsereget teremtett, a 
mely lelkének erejével pótolni tudta 
fegyvereinek és felszerelésének szegény- 
ségét. Syamikor a nemzelti hadserea 
birtokába vette az országot, akkor e 

hadsereg tábori püspökéül Horthy 
Miklós szegedi munkatársát, uzdóczy 
Zadravecz István, ferencrendi szerzetest 
nevezték ki. Van ebben valami nagy 
szerü, amikor a fővezér igy megfudja 

becsülni a munkatársait. 
i Mély benyomást hagyott lelkemben 
az a kiáltvány is, melyet Horthy Miklós, 
a fővezér intézett a nemzethez, az ellen- 
lorradalmi szervezkedés nepjaiban. En 
nek egyik kitétele : „Zászlónk a Szüz 
Máriás (tehér lobogó, nemzefiszinü 
szegéllyel és nem a vörös rongy !- 
A kommunizmus számüzte Istent a 
magyar nép életéből. Az a világnézet, 
amely nem akart katonát látni, üldözte 
a vallást. Horthy Miklós azonban, az 
ezeréves hagyományokhoz hüűen, a 
magyar nép keresztény hitéhez folya 
modott és arra épitette diadalmas had- 
seregét. Szeged népe, amely valamikor 
Hunyadi és Kapisztrán Szent János 
törökverő seregében hullatta vérél, 
most elsőnek csatlakozott Horthy Mik 
lós, Szüz Máriás lobogójához. A mna 
gyar nemzeti hadsereg e Szüz Máriás 
lelkületű elindulásában is van valami 
nagyszerű. Kétségtelen, hogy ez a kiált 
vány Horthy Miklós keresztény magyar 
ságát és fővezéri bölcsességét egyarán! 
dicséri. : 

Boldog város, amely egy ilyen 
vendégkönyvet és egy ilyen kiáltványt 
mondhat a magáénak. Ám ez a két 
ereklye és többi kedves ereklye is mind, 
egybeköli is Szegedet, a nemzeti meg 
ujhódás városát, hogy magasztos híva 
tását a jövőben se feleljtse el soha. 

Dr SZABO JÁNOS 
. - - 

Vasárreb a zágrábi magyarok 
megünnepelték Kormányzó Uyurk revae 
nepját. A szaléziánusok 
ünnepi szent misét mutattak be, me- 
lyen megjelent Marossy Ferenc zágrébi 
követünk is. 

Ezután magyarok a zágrábbi a 

templomában 

Zásrábban is megünnepelték Kormányzró 
Urunk nevenaplát 

horvát közművelődési egylettel karölve 
Kormánvzó Uunk tiszteletere diszelő- 
adást redeztek, melyen a zágrábi 
magyar követtel az élén a köveftség 
tisztikara, a zagrábi magyarok és a 
horvát főváros politikai és társadalmi 
vezetői veltek részl. 

Elhatározták az Európa elleni támadásokat 
A Churchill-Rooseveli-Sztalin ta- 

lálkozén fontos katonai döntéseket hoz 
tak. Ezek szerint még 1944 nyara előtt 
felállitjaák a második és harmadik arc 
vonalat. Hirek szerint a támadásokat 
Nyugateurópa és a Balkán ellen egy- 

A tegnapi német hadijelentés sze- 
rint Berezinánál még mindig folyak a 
sulyos harcok. Jelentették továbbá, hogy 
Kercsnél az oroszok sulyos támadásál 
visszaverték, mig Kercstől délre a szö 
vetséges csapatok sikeresen támadták 

A tegnapi német hadijelentés sze 
rint az amerikai csapatok sikertelenül 
támadtak. Viszont a németek vissza 

Lezajlott a bougenvillei hatodik 
nagy japán repülőtámadás angolszász 
hadihajók ellen a japánok ujabb nagy 
győzelmével. A japánok több nagy 
csatahajót, repülőgépanyahajót és cir 
kálót elsülyesztettek, több hajóegységet 
pedig sulyosan megrongáltak. 

Tebrikben, az oroszok által a jelen 
háboruban lrántól elrabolt városban 
zajlott le a Churchill-Roosevelt-Sztalin 
találkozó, melytől már hetekkel előtte 
is annyi hir jelent meg világszerte. A 
nagy találkozó csattanója a hirek sze 
rint egy kiáltvány lesz, melyben a föld 
összes népeinek a föld összes boldog 
ségát, javait fogják megigérni. Egy fel- 
tétele lesz csak, hogy a németek és 
szövetségesei tegyék le a fegyvaert. 

A németek és szövetségesei azon 
ban nem felejtették el 1918 at, a Wil 
son altal akkor elkövetett, a világtör 

szerint India fővárosát, Kalkuttát sulyos 
japán repülőtámadás érte. Az angol 

idejüleg inditják meg. 
Hogy a háborut ki kezdte el, arrél 

lehet vitatkozni. De az nem kétséges, 
hogy azt a végletekig ellenségeink ki- 
vánják folytatni. 

Berezinánál még tartanak a sulyos harcok 
sz orosz állásokat. 

A Dnayeper kanyarban már 
Cserkaszinál támeadtak az oroszok, de 
a németlek visszaverték őket. Szmo- 
lenszknél a helyzet teljesen elesende- 

csak 

sedett. 

Délolaszorszásgban elcsendesedtek a kharcok 
foglaltak a napokban elvesztett fontos 
helységet. 

A lapánok Bousenwillnél ismét fényes 
győzelmet arattak 

A japánoknak az angolsrászek el- 
leni támadásainak eredménye idáig 
20 nál több csatahajó, 30 repülőgép 
anyahajó és 100 körüli cirkáló elsülyesz- 
tése és még nagyobbszámu hadibajó 
megrongálása. E hatalmas veszteség ér- 
zékenyen érinti az angolszász hadillottát. 

n tebriki kláltvány még mindis késik 
ténelemben páratlanul álló népesalás'. 
Jól tudjuk, mi várna reánk, még az 
1918 nál is sulyosabb idők. Jól tudjuk 
azt is, hogy mit jelent a bolseviki ura- 
lom, melyet ugy Oroszországban, mint 
másut a vér, vér és vér.. jellemzett. 
De azt is tudják, hogy ha ellenségeink 
oly nagy jóa akaróink lennének, akkor 
háboruba sem indultak volna, ellenünk. 
Igy bármit is igérjenek, nem hiszünk 
nekik. S ba kiáltvánnyal akarják a fegy- 
vert kezeinkb ó eetavarnk ezzel arról 
győznek münket, hogy fegyve- 
res győzelm 

a meg 

ükbaen nem biznak. 

Kalkuttát támadták a japámok 
Az angol hirszolgálat jelentése középül etekben és hadifontosságu cé- 

lokban a japán bombák jelentős káro- 
kat okoztak.



cimerek szinezésénél, 

szo 
n 

mághádane szu örtökö ak, 
ek, vasárnap délis 

a régi nemesi cimerekben 
egy cimerben sem lehet 

A középkorban, sőt még az ujkor előirta, hogy e elején is igen nagy jélentősége és fon- több két színnél, ha csak valami kü tossága volt a családi cimereknek. Egy lönös ok nincs reá. A másik fontos egész különös tudományág, a heral- 
dika (magyarul cimertan) foglalkozott 
a cimerekre vonatkozó rengeteg sza 
bály és tudnivaló rendszerezésével. 

A régebbi heraldika csak négy 
szint ismert el a cimereken: a vörö 
set, kéket, zöldet és feketét. Ezeken 

akivül csupán az arany és az ezüsi 
szinét használták. Később, idők folya 
mán más szinek is divatbajöttek a 

de ezen a négy 
szinen és két fémszinen kivül mást 
mem tekintettek soha heraldikai szin. 
nek. Gsak a biborszia alkahmazását 
engedték meg, de ezt sem magában a 
cimerben alkalmazták, csupán a cimert 
diszitő koronák, köpenyek sziaezésé 
nél fordult elő. 

A cimertan 

Vagyis arany oroszlánt például nem 
Hehet ezüst alapon ábrázoini, csak va 
lami yen szines alapon és vörös orosz 
lánt viszont nem lehet például zöld 
alapon, hanem csak valamilyen érc- 
alapon, tehát arany, vagy ezüst mező- 
ben ábrázolni. 

Ezt az utóbbi szabályt olyan szi 
goruan betartották, hogy az olyan ci 
mernek a tulajdonosát, amely ez ellen 
vétett, kizárták a lovagi játékokból és 
a cimert hamisnak jelentették ki. Egyet. 
len kivételt ismertek csak, a jeruzsá 
demi királyság cimerét, amely magában 
egyesitette mind ez arany, mind az 
ezüst szineket. 

kezdetben szigoruan 

Magyarország mint Közép-Európa élelmiszerszállitója A Berlin- Róma -Tokió cimü fogjnek a szerződéseknek alapján a ma lyóiratnak az 1943 as európai helyzet. gyar agrárfeleslegek exportja komoly ről szóló kü önkiadásában Bánffy Di szerepet játszik Közép Európa ellátá niel földmivelésügyi miniszter 2Moagyar sában. A tanulmány a jövő kilátásai- ország, mint középeurópai élelmiszer nak mérlegelésével fejeződik be. szállitó állam cimmel tanulmányt irt.— A földmivelésügyi miniszter ebben az Béőrkabátfestés irásban tüzetesen leirji azt a fejlődési 
folyamatot, amely a magyar mezőgaz 

dasági termelést a legutolsó időszak. 
ban jellemezte. Behatóan fejtegeti az 
egyes érvényben lévő gazdasági szer- 
ződések jelentőségét és igy minden ol 
vasó előtt világossá válik, hogy ezek 

Merényletet akarak elk 
Eeoocsevelt ellen 

Washingtoni jelentés szerint ro. tatták A merénylő tiz napig leselke. vemberben Roosevelt ellen irányuló dett Washingtonban Rooseveltre, de merényletet lepleztek le. A merénylőt, nem tudott a Fehér Haázbi bejutni. aki a Michigan államból való, letartóz. 
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Nyomlatványok 

é 

ésmindene szakmába vágó munkáka 

.... 

minden szinben 
bőrridikülök. női szinesővek nagy- 
választékban 

KISS ERNŐ 
sziigyártómester, Toldistér 2. 

G oz a 1 nyondálan hészülnelk gák 

szabály pedig az volt, hogy szin N szinre és érc ércre soha sem kerülhet. 

Aktatáskak, bőröndök, pénztárcák, 

övetni 

hogy hátralékos előfizetési számlájukat 

kérem. 

KÓ olvee] 

lad el Péterkém, fuss a nagymamához, 
zólt az apa vígan, legkísebb fiához, 

em mehetek Apus, sok még ma a lecke 
Mi lehet oly sűrgős, mondd csak meg szaporán? 
Ugyes vagy te lelkem, elvégzed azt korán! 
Bíztatja az apja, elvégzed majd este, 
Nemset ínt Péterke, — fontosabb a decke ! 

Talán nyelvtanlecke, attól félsz oly nagyon ? 
Vagy tán számtanpélda ? segítek a bajon ! 
Verset kelt másolni ? űgyes vagy te ebben! 
Van időd Pőtyikém, aranyos kís szentem ! 

Nem olyan a lecke mára édesapám ! 
Arról irunk, hogy ki segített a Hazán! 
A Kormányzó Urról kell írni ma este, 
Kínek mít s hogy mond, mit sug meg a lelke ! 

Az apa elmereng, szeme kőnybelábad, 
Szótlan őlelése van csak, a ffának. 
De boldog a gyermek s támad csodakedve 1... 
Ugyee Édesapám, győnyőrű, szép lecke 

gem Ksak a köze elügyel ség end 
December elsejével uj rend lépett 

életbe a soványsertések átirásánál is. 
– Azok, akik sertést akarnak vásárolni, 

előbb igszolást kötelesek kérni a közr- 
ellátási felügyelőségtől. Az igazolást a 
közellátási felügyelőség küldi ki és csak 
az igazolás alapján irják át a passzust. 

Másik megszígoritás pedig az, 
hogy 80 kilón felül csak kereskedő és 

husiparos vásárolhat sertést. 

tudomására hozza a vevő- ymzttezfek 45 ig csak 

kedden és pénteken 10-től 
estis árusit es kiad. 

HOFFMANN JÓZSsEF 
lőfizetőinak 

szives figyelmébe 
Az Országos Magyar Sajtókamara hatá- rozata értelmében előfizetési dijakat hitelezni nem szabad. Kérjük tehát t. előfizetőinket, 

a lap, előbb rendezni sziveskedjenek, nehogy küldésében fennakadas álljon elő. 

SzZÁMTAN 
Tanitó : Mennyi kettő meg kettő ? 
Elemista: Döntetlen, tanitó ur 

Nyomatott a iadótulajdonos : 
SGaál Sándor könyvnyomdájában 
Maxzalemtán, Toldi-téz H az ulxa



mészetes „Ferenc József keserüvizet éh- 
gyomorra inni, 

legfiatalabb leánygyermek 17, 

tartózkodik. Erre 

Kat. Ambrus pk. 

Prot. Ambrus 

Készitsenek református szem- 
léltető képeket. A tiszántuli egyházkerület 
Magyon fontosnak tartván a reformálus szel- 
Jemű szemléltető képek kiadását, ezért meg- 
kereste a Konventet, foglalkozzék ilyen képek- fésritettésével s ezekkel lássák el a reformá- tüzharcosok 
tus népiskolákat 1 

— Békéscsabán a hadbavonultak, 
valamint a szegénysorsu családok gyerme- 
kett rendszeres étkeztetésben részesitik. 
Hánmasikrek Kolozsvárott. Ko- 

lezevárról jelentik ees János helyheli garda feleségének hármas ikrei születtek, ! ét 
lsány és egy fiu, Mind a három életrevaló, 

yiuk is jól van. A családban egyéb- 
t eány. ként már eddig is voll öt nu és két 

— Drágán adta a gomolyát, hat 
hónapot kapott. Kiss 1stván körőstarcsai 
gazdálkodó megdrágitotta a gomolyát, ami- 
é a békési járásbiróságon egyhónapi fog- 
kházat kapott. Felebbezés folytán az ügy a Tágbla elé került. A Tábla jogerősen 6 hónapi 
böőrtönre itélte a gomolyadrágitó köröstarcsai 
gazdálkodót. 

Megrenditő szerencsétlenség tör- tént Kölvseve, Horvátb Gyua gyárimun- 
kás reggel feleségével együtt eltávozott ha 
zulról, Két gyermeküket, a 8 éves Annát és a két esztendős Andrást otthon hagytaák: 
Előzőleg jól megrakták a kályhát, hogy a 
gyermekek ne tazzanak. Mikor órák mulva 
azptértek, a két gyermeket holtan találták a 
szobában,. A gyermekek halálát füstmérge- 
zés okozta. A szülők ellen gondatianság ci- 
mmén eljárás inditanak. 

-- Kávét termelt Sátoraljaujhelyen Sátoraljaujhelyről jelentik: Idős Majoros Gyula a tavasszal néhány szem kávét ka- pott egyik ismerősétől. Ezt márciusba meleg- ágyi fészekbe elültette, az erősebb növénye- Kkei dugványozta és szeptemberben learatta. 
Négy négyzetölön 30 kiló igen szép szemü kávé termett. Majoros egyébként mint méhész és kertész is jó hirnévnek örvend. Kilenc- száz négyszögöles szőlője a közelmultban 40 Hhektós termést adott. 

áz olyan egyénnek, akinek bél- muüködése eléstelen, s ezért emész- tése meg van zavarva és aludni nem tud, ajánlatos korán reggel egy pohár ter 

g metrt ennek hashajtó hatása alapos és biztos, enyhe és kellemes. Kér- 
dezze meg orvosát ! 

kílenc testvér egy napon kö- tött házasságot, Hat fiutestvér és három nővér a quabeci (kanadai), a Ramon-család gyermekei egy napon tartották nászukat. A 
rt a legidősebb 

aki mint repülő Angtiában 
a különleges alkalomra szabadságot kapott és csak két órával az esküvő előtt toppant be a nászházba. Az 

esküvőn 950 meghívott és körülbelül ugyan- annyi nemhivatalos vendég vett részt; az eskűüvő összes költséget egy filmhiradó társa- ság viselte. A kilenc Ramon-testvér három 

fiu pedig 31 éves, 

gonddal, figyelemmel 

oMéltó keretek között rendezett és mély 
bensőséggel telt ünnepségek szinhelye volt 
tegnap kétszer is a Vigadó terme. Szalonta 
szive és lelke dobogott a Legelső Magyar 
Ember felé, hogy névnapján hódoló bizony- 

ságot tegyen arról a szeretetről, amely 
érette ég a lelkekben. A szeretet mellett a 
magyar hit, a magyar élniakarás, az öntu. 
datos munka és áidozatvállalás nyilt meg- 

vallását nyujtotta a szalontai magyarság 

Komoly bizonyságtétel volt mindkét ünnep- 
ség az öntudatos magyarságról, az élni- és 
jövőtépitő akarásról. : 

és leventék : 
a déli órában rendeztek üsnepélyt. A 

és nagy kötrül. 
tekintéssel összeállitott musor nemcsak 
tartalmilag, hanem környező külsősé 
geiben is méló volt az alkálomhoz. 
Két nemzedék, tüzharcosok és leven 
ték vagy jobban mondva apák és fiak 
telke olvadt eggyé az ünnepélyen és állt hódolattal a Kormányzó Ut elétt. 
A mult sok didsőséges harcos inek sokat szenvedett katonái lettek eggyeé 
a jelen bizohyosságával és a jövő igé 
retével. : 

Műsoruk, rendezésük mélfó az el- 
ismerésre. 

számai Hanusz József karnagy veze. 
tése mellett komoly munka szép ered 
ményei voltak. 

Dre Pauliny Vilmos, városunk uj, 
tevékeny főjegyzője a megnyitó be 
szédben mint kitünő szónok mutatko 
zott be. Beszéde a Rözönség mély, 
bensőséges hangulatát a Hlelkesedés és 
hitvallás lángjává emelte. 

Major Joli kellemes hangja Horthy 
dalokkal tette még melegebbé a hangu 
latot. A zongorakiséretet Kovács Jó 
zset áll. tanitó szolgáltatta hozzáér- 
téssel. 

Eirdélyi Ferenc saját költeményét 
adta elő. A hittel és szeretettel telt 
alkalmi költemény bizonyságtétel volt 
a vezér és jövő mellett. , Választot 
tunk.. Mindnyájunk szivéből szólt e 
vallomás. — 
Az ünnepi beszédet Kiry Sándor 

telekkönyvvezető mondta. Mélyhatásu 
beszéd volt. Kormányzó Urunk tény 
leg éltető eszménk, akihez méltán ra 
gaszkodik ugy a nemzet, ahogy még 
soha senkihez nem ragaszkodott. 

Di Balaton Zoltán a tüzharcosok 
nevében hédolt a Kormányzó Ur előtt. 

A lélekemelő szép ünnepség a 
Szózat hangjaival ért véget és a kLö 
zönség nemcsak ünnepi hangulattal, 
de megacélosodott lélekkel távozott. 

A ref. leányegyle: 
este hét órai kezdettel rendezett kultures 
télye szintén méltó volt a naphoz. A délben osaládnak három-három tagjával kötött haá- zasságot. 
kialakult meleg hangulatot e kulturest teljességre vitte. – 

névnapi ajándékul Kormányzó Urának. — 

kes előadást tartott. Az előadást 

A levente zenekar és énekkar 

J6, áldozatos, dicséretes munkát vég- 
zett a ref. leányegylet. Köszönet illeti a 
vezetőséget, Hunyadi Ilonát és Nóbik Józse- 
fet meg a lányokat is. Jól szervezett, jól 
előkészitett kulturest volt. 

A Városi Dalárda katonanótái nyitották 
meg a müsort. Azután Nóbik Józset hitok- 
tató ref. lelkész, a leányegylet lelkészveze- 
tője üdvözölte a közönséget és mondott 
köszöntőt a Kormányzó Urra. - Szöllőssy 
IHona gimn. tanuló Somogyvári „Miklós 
napján" c. versét szavalta, A kislány a jövő 
szavalójának igérkezik. 

Bittó Zoltán nagyváradi ref. hitoktató 
lelkész „Mit jelent magyarnak lenni 2* érté- 

szeretnők 
le is közölni, mert megérdemli, hogy azok is 
olvassák el, akik nem hallhatták. 

Az estély fénypontja dr. Ravaszné, 
Matolcsy Margit magyar nótái voltak. Isten- 
áldotta kedves hangján a Kormányzó Ur és 
a Főméltóságu Asszony kedvenc dalait éne- 
kelte. Régen elmult szép idők emlékét idézte 
a közönség lelkébe az a négy nóta, amely 
hajdan az ilju tengerész, mint bucsuszere- 
nádja volt a legszebb magyar lány ablaka 
alatt. „Ha elmegyek édes rózsám messzire." 
Beh szép is lehetett valamikor az a szerenád ! 
Milyen szép rá a válász: lrtam én levelet 
a császárnak.. Szép volt. Szép. - Köszön- 
jük dr Ravasznénak, hogy felejtetett velünk 
mindent és megmutatta, hogy milyen ma- 
gyar sziv él ott messze a budai várban, 
bogy mennyire egyformák velünk még a 
szeretetben is. Szép idők szép emlékét hozta 
vissza az a négy dal, amely művész lélek- 
ből szállt felénk. A nótákhoz a jó kiséretet 
Horváth Józset zenekara adta. 

Balla Ernő melodrámája, László János 
kisérete mellett mélyhatást váltott ki. 

A „Tölgyfa" cimű- időszerü kis szin- 
darab megrendezése, előadása, a szereplők 
kedves teljesitménye méltóan egészitette ki 
az értékes müsort. 

Az estély a Himnusszal ért véget. 
A leányegyletnek a közönség elismeré- 

sét és köszönetét tolmácsolhatjuk a jól vég- 
zett munkáért. — 

A közellátási 

detektivek 
biztos értesülése 

szerint Hajnal Józset kijelölt nagyváradi 
textilnagykereskedő 4 ezer méter Olaszor- 
szágból importált fanelt 1638 pengős méte- 
renkénti ár helyett 26.38 péngőért adta to- 
vább textilkiskereskedőknek. A kiskereskedők 
természetesen hozzácsapták a maguk meg 
nem engedett hasznát és mire a fogyasztó- 
hoz került a flanel, az ár már sokszorosan 
tulhaladta a megengedett hatóság által előirt 
árat. Ez a vizsgálat során bizonyitva is lett 
Hajnal Józset kijelőölt textilnagykereskedőt 
őrizetbe vették és megindult ellene 
a közigazgatási (internálási) eljárás, függetle- 
nül attól, hogy árdrágitásért a királyi ügyész. 
ségen is folytatódni fog ellene az eljárás. 
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A székely nép 
Üzen 

A Sepsiszentgyörgyön megjelenő Székely 
Nép cimü kitünő laptársunk irja a követ- 
kezőket : 

Tulajdonképpen ujongnunk kellene és 
büszkén hivatkozhatnánk arra, hogy nem 
ecsalódtunk. Messzire kellene lobogtassuk az 

odaát megjelenő lepedőujságok hencegő és 
nyelvöltögető példányait, - amelyek most 
már kétséget kizáróan bizonyitják állitásaink 
igazságát - s megkellene mondjuk mind- 
azoknak, akik felebaráti szeretetről, megértés- 
ről, közös sorsról, emelkedett világnézetről 
ábrándoztak, hogy bünös naivság, dőre re- 
ménykedés volt az, amit velünk székelyek- 

kel is elakartak hitetni az utóbbi három esz- 
tendő alatt. De, hogy ugymondjuk: az ese- 
mények tulhaladtak. Nekünk mostmár fölös- 
leges minden okfejtés, fölösleges a hossza- 
dalmas magyarázat. A tények beszélnek ön- 
maguktól s ostobaság lenne még csak gon- 
dolni is arra, hogy akár most, akár ezután 
bekövetkezhetne odaát az öntudatra ébredés, 
amelyre eddig is hiába vártunk. 

A szomszéd felénk dobta a követ. Is- 
mét leplezés nélkül megmutatta valódi énjét 
és mi, többé sohasem leszünk hajlandók 
ezerkilencszáztizennyolcas megrőkönyösödé- 
sel nézni ennek a kirugott kőnek vért és 
szennyet hozó gurulását, hanem odaállunk 
eléje. 

Igen. Felemelt fejjel, öntudatos számi- 
tással állunk a bekövetkezendő események 
elé. Nem lep meg semmi, nem szédithet 
senki és nem akadályozhat meg semmilyen 
erő, hogy szembe ne álljunk. Sorsunk, — a 
székely sors -, ettől a pillanattól megpecsé- 
telődött, életünk ezzel a földdel összeforrott, 

60 a -Nagyszalontai Az Ujság- 
telefonszámja. 

akaratunk megacélosodott, Hisszük és akar- 
juk a harcot, amelyet utolsó csepp vérünkig 
állunk és ha a sors ugy kivánja, megküz- 
dünk. Halljátok odaát a következőket : 

Nincs a világnak olyan ereje, amely- 
nek nyomása rá tud ezután arra birni, hogy 

örőkős éberséggel ne nézzünk át a határon s 
nincs olyan körmönfont, balkáni ravaszkodás- 

sal elkövetett gaztett, amelyet meg ne bosz- 
szulnánk. Szivünk minden dobbanásával, sze- 
münk minden pillantásával ott állunk szen- 

vedő, sanyargatott délerdélyi testvéreink mel- 
lett s a mai naptól szemet szemért, fogat- 

fogért számonkérünk és számolunk. De örö- 

kös őrtállásban ott virrasztunk a határokon 
is. Kezünket le nem vesszük a fegyverről, 
tekintetünket másfelé nem fordithatja senki a 

akik erre a székely ősöktől ezerszer vérrel 

megszentelt drága földre mint ellenség akar- 
nak belépni, számoljanak azzal, hogy bolt- 

testeiket a Kárpátok vadjai és Erdély fekete 

varjai lakmározzák. 
A székely nép üzen. A harcot halálos 

komolysággal, megfontolt elszántsággal áll- 

juk. Öregek, fiatalok, asszonyok, leányok és 
gyermekek bátor, csengőhangu üzenete igy 
szól: Legyen inkább temető az egész Székely- 

föld, mintsem, hogy még egyszer idegenné 

váljon. A vitát megsokkaltuk s egytől-egyig 

el vagyuunk szánva a leszámolásra. 

Jámbor Sándor fakereskedőnél (Horthy 
Miklós-ut) a következő utcák lakosai válthat- 
ják be 2-es számu fajegyüket; Horthy 
Miklós-ut, Kossuth Lajos-utca, Kálvin utca és 

Bocskay utca. 

A fajegy 2-es számu szelvényét 
48 óra alatt beváltják 

A közellátás figyelmezteti a közönséget, 
hogy a kiutalt táért 48 órán belül jelentkez- 
zék és azt vegye át, mert ellenkező esetben 
a késedelmesnek nem szolgáltatnak ki tüzi- 
tát. 

A Neue Züricher Zeitung tudósi 
tójának közlése szerint Atlantic City 
ben, az európai segitőbizottság leg- 
utóbbi ülésén a szakértők megállapi- 
tották azt az árumennyiséget, amelyre 
a fegyverszünet utáni hat hónappal 
Európának szüksége lesz. Mint a tudó 
sitó megemliti, az első vizsgálatok 
csillagászati számokat eredményeztek. 
A jelzett félesztendőre 45 millió tonna 
árura lesz szüksége Európának és pe- 
dig 17 5 millió tonna élelmiszerre, 11 2 
millió tonna szénre, 9.5 millió tonna 
vasárura, 76 millió tonna fára és fa- 

SPORT 
ESccsse 
N. B. I. eredmények: 

NAC-Kispest 3:0 

Gamma-DiMÁVAG 1:0 
DVSC-Elektromos 2:1 ' a 
Ferencváros-Beszkárt 4:1 
Vasas-Salgótarján 1:1 
Ujvidék-Kolozsvár 2:1 

Szolnok-Szeged 4:1 
Ujpest-Csepel 3:2 

A NAC-nak 24, a Gammának és Kolozs- 
várnak 16-16, mig a táblázaton az utolsó 
— 16 ik csapatnak a DIMÁVAG-nak 8 pontja 
van. 

Levente bajnokság 
Az őszi bajnokság állása : 

Takarmánytököt és 
takarmányrépát 
rmindem muemnyiségben átlvesz 

Hangya" Szövetkezeti Értékesitő Telepe 
és Hűtőháza, Nagyszalonta 

1. Békéscsabai Lev. 6 6 - — 43:6 12 

2. Eleki Lev. 6G 4 11 16.8 9 

3. N. szalontai Lev. 6 3 1 2 10:10 7 
4. Ujkigyósi Lev. 6 3 - 3 9:19 6 
5. Sarkadi Lev. 6 2 1 3 17:18 6 
6. Gyulai Lev. 61 1 4 18618 3J 

7. Dobozi Lev. 6 - - 6 3:37 - 

A fiatal szalontai csapat egész jó he 

lyezést ért el az őszi bajnokságban. Kevés 
igyekezettel a tavaszi torduléban még soka 

javithatnak. 

Eladó egy hasas koca. Zrinyiutca 8 
Egy leányt flelveszek. Mautner divat 

áruüzlet. 1-2 

Huszmillió embert kell a háboru után 
lakóhelyére szállitani 

árura és azon kivül még 13 millió- 
különböző árucikkekre. A nagy áru- 
menyiség elszállitására 23 millió tonna 
hajótér szükséges. -A bizottság megál- 
lapitotta azt is, hogy a bháboru után 
összesen husz millió embert, hadi- 
foglyot, menekülteket kell majd lakó- 
helyére szállitani. 

Karácsonyiképeslapok, ajándéktár- 
gyak és játékok, valamint piros 
celophán és stanlol-papir nagyválasz- 
tékban a T. BALOGM-könyvesboltkan 

Apróhirdetések 
Eladó egy sparhelt, Széchenyi-utea 7 
2 darab liba elveszett az eeet gyárból 

nyomra vezető jutalomba részesül 2-2 
Eladó egy szép, nagy vaskályha. 1 

faludy-utca 3. 
Asztalossegédeket állandó munkáraedel 

vesz Tóth Imre asztalosmester. 31-0 
Egy mindenes lány azonnalra felvétetik. 

Zrinyi-utca 1. 2-3 
Idős házaspárnak, vagy magános nőnek, 

és férfinek, kinek földje, vagy háza van, gom- 
dozója lennék. Cim a kiadóban. 2-3 

Kifutó fiut, vagy leányt jó Mizetéssel 
felvesz. Toldi-utca 7. cipészmühely. 2-2 
Főzni tudó bejáró mindenes nőt keres 

Döméné, Baross-tér 1. 2-2 

Rádió-rmüsor 
— 

HÉTFŐ, december 6. 
3 Délutáni muzsika, 420 Szalonötös. s 

Magyarország Főméltóságu Kormányzóját 
névünnepe alkalmából köszönti vitéz Náray 
Anta! ny. vezérőrnagy, a rádió elnöke. 515 
Diszmenet jobbra. Közreműüködik a Budapesti 
honvéd őrzászlóalj zenekara. 6 Magyar nóták. 
7 Előadás. 720 Szárnyaló Puccini dallamok. 
T45 Vers. 810 Lehár melódiák. 9 Suomi 
népe ünnepel. 9 25 Cigányzene. 1040 Tessék 
választani. 


